



Правда за нами

*К вопросу
о взаимоотношениях с ФИР*

Членом Международной федерации борцов Сопротивления - Ассоциации антифашистов Советский Комитет ветеранов войны (СКВВ), правопреемником которого является Российский Союз ветеранов (РСВ), стал в 1956 году - непосредственно в год своего становления.

С указанного времени представительство советских (российских) ветеранов в этом влиятельном международном объединении оставалось постоянно неизменным.

Уже на очередном конгрессе Федерации ответственный секретарь СКВВ А.П. Маресьев был избран вице-президентом ФИР и оставался на этом посту в течение 40 лет.

С 2013 по 2019 год вице-президентом Исполнительного комитета ФИР являлся председатель Российского Союза ветеранов генерал армии М.А. Моисеев.

На XVIII конгрессе Федерации, состоявшемся в конце ноября - начале декабря 2019 года в Реджо-Эмилия (Италия) на эту должность был избран заместитель председателя Российского Союза ветеранов генерал-майор В.И. Романенко.

На протяжении всей истории сотрудничества, включая новейшую, все наши члены руководящих органов ФИР занимали принципиальные позиции в отстаивании интересов государства и международного ветеранского движения.

В современных условиях это наиболее наглядно проявилось в полной и безусловной поддержке целей и задач специальной военной операции Вооруженных Сил России в Украине, объявленных Президентом Российской Федерации В.В. Путиным.

В свою очередь руководство Федерации заняло свою особую позицию. Её суть, изложенная в экстренном выпуске бюллетеня ФИР от 24 февраля 2022 года под заголовком "Военная логика не решает проблем", заключалась в решительном осуждении войны, в немедленном прекращении всех боевых действий и в достижении последующих договорённостей исключительно путем переговоров.

Мы вступили в длительную полемику. При этом со своей стороны настоятельно и последовательно подчеркивали, что переговорный процесс, за который так ратовало руководство ФИР, являлся абсолютно несостоятельным. Ранее достигнутые соглашения (Минск-1 и Минск-2) украинской стороной регулярно не выполнялись.

Более того, минский процесс оказался ширмой для усиления позиций Украины. Свой цинизм в отношении указанных договоренностей признали сами его высокопоставленные подписанты, посредники и гаранты. Так в июле 2022 года бывший президент Украины П.Порошенко в интервью «Радио Свобода» признал,

что соглашения подписал, но выполнять их не собирался. Он отметил, что ему нужно было выиграть время, чтобы получить больше оружия с Запада.

В свою очередь в декабре того же года в интервью германскому изданию Zeit бывший канцлер ФРГ Ангела Меркель, непосредственный участник выработки минских договоренностей, призналась, что на деле способствовала заключению минских соглашений с целью дать киевскому режиму время, «чтобы стать сильнее». Вслед за ней аналогичное признание сделал и бывший президент Франции Франсуа Олланд.

Бесперспективность переговоров показал и весь последующий ход событий. В марте 2022 года Россия поддержала просьбу Украины о переговорах в Стамбуле. Был доработан проект урегулирования, предложенный самим Киевом. Но Украину, по образному выражению министра иностранных дел России С.В Лаврова, "ударил по рукам". Её западные хозяева сочли, что ведение переговоров преждевременно, что стране следует дать больше вооружений, чтобы начать переговоры с более сильных позиций.

В последующем табу на ведение переговоров и вовсе было закреплено законодательно. 4 октября 2022 года президент Украины В. Зеленский своим указом ввел в действие решение Совета национальной безопасности и обороны страны о невозможности проведения переговоров с действующим президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. Соответствующий указ был опубликован на сайте офиса президента Украины.

С учетом вышеизложенного в отношении перспектив ведения переговоров был сделан единственный безальтернативный вывод - вести переговоры с киевским режимом бесполезно в принципе. И это четко было доведено до наших оппонентов вплоть до предупреждения о нашем возможном выходе из Федерации.

Рассудило нас время.

В начале ноября текущего года в Братиславе (Словакия) состоялось очередное заседание Исполнительного комитета ФИР. Согласно анонсу руководства Федерации, в качестве одного из основных вопросов повестки дня форума планировалось принятие очередного заявления о мире и прекращении огня на Ближнем Востоке и в Украине.

Дебаты по актуальной на сегодняшний день проблематике состоялись. **Однако заявленной декларации по ней принято не было.**

Первопричиной тому явилось отсутствие у членов Исполнительного комитета единых подходов к оценке сложившейся в регионах ситуации. При этом весьма важным является тот факт, что, согласно их собственным заявлениям, они выражали не только свою точку зрения, но и общественные мнения, бытующие в странах, которые они представляли.

Анализ выступлений участников дискуссий позволяет констатировать их следующие выводы:

- однозначное признание существенных различий в политических оценках ситуации со стороны ветеранских организаций-членов Федерации;
- подчеркивание многообразия современных форм и методов проявления неонацизма и неонацизма;
- заявление о нарушении единства антифашистской деятельности по вышеназванным причинам;

- предложения смягчить тон собственных заявлений и предложений по разрешению ситуаций;
- обращение внимания на опыт взаимодействия стран БРИКС;
- инициативы по разработке конкретных и действенных программ по поддержанию мира;
- призыв к указанию на конкретных виновниках имеющих места вооруженных конфликтов;
- предложения отказаться от принятия очередного заявления по данному пункту повестки дня форума ввиду явной неготовности к нему.

Применительно к Российскому Союзу ветеранов итоги состоявшегося заседания Исполкома ФИР свидетельствуют исключительно об одном. **Наша позиция была правой.** Руководство ФИР отошло от многократного одиозного призыва к немедленному прекращению боевых действий, не видя при этом истинных противников переговоров и возлагая тем самым равную ответственность за эскалацию конфликта на обе стороны.

Возобладала объективная и трезвая оценка ситуации.

Иначе быть не могла, и впредь быть не может.

Победа будет за нами.